

GOVOR NA OTVARANJU TEOLOŠKO PASTORALNOG TJEDNA
(26. 1. 1999.)

Prof. dr. Tomislav IVANČIĆ, dekan KBF-a

Topli pozdrav i srdačna dobrodošlica nadbiskupu J. Bozaniću, kancelaru KBF-a, uzoritom kardinalu i nadbiskupu u miru F. Kuhariću, poštovanom nadbiskupu vrhbosanskom i kardinalu V. Puljiću, veleposlaniku Svete Stolice msgr. G. Einaudi, cijenjenim nadbiskupima i biskupima, štovanim kanonicima Prvostolnog kaptola zagrebačkog, poštovanim redovničkim poglavarima, dragim svećenicima i redovnicima, poštovanom potpredsjedniku Vlade dr. J. Radiću, pomoćniku ministra znanosti i tehnologije dr. J. Zovku, štovanim predstavnicima Sabora i Vlade, poštovanim predstavnicima gradskih vlasti, cijenjenom rektoru Sveučilišta dr. B. Jerenu, štovanim predstavnicima crkvenih zajednica, predsjedniku mešihata islamske zajednice, cijenjenim predavačima, dragim kolegama, dragim sudionicima ovog Tjedna i poštovanim gostima!

Ovo je 39. teološko-pastoralni tjedan u organizaciji KBF-a u Zagrebu na kojem se cijela Katolička crkva u Hrvatskoj sa svojim pastirima okuplja da poslušaju »što Duh govori Crkvama«.

Tema ovogodišnjeg TPT-a za svećenike glasi: Problematika pastoralna braka i obitelji. Brak i obitelj su danas u temelju potreseni. Rastući broj rastava brakova, sklapanje ponovnih brakova, mentalitet nevjernosti u braku i prije braka, zahtjevi da se ozakone brakovi homoseksualaca i lezbijki, pokusni brak, brak bez društvenih obveza i zakonskih vezanosti, te strah brojnih muškaraca od braka stavlja pred Crkvu i teološka istraživanja nove zadaće. Težnja da se spolnost odvoji od rađanja, da se rađaju djeca bez sklapanja braka, začeca u epruveti i kloniranje, traže od Crkve da pronikne, što je među brojnim problemima braka i obitelji znak vremena, a što stranputica i bolest za koje Crkva treba naći efikasnija duhovna rješenja. Mijenja li se ljudska narav, je li u suvremenom društvu nemoguće živjeti vjerno brak, je li moguće misliti da brak nije jedini izvor reprodukcije ljudi?

Suprotno tome, suvremena istraživanja od šezdesetih godina naovamo jasno pokazuju da je obitelj osnovni uvjet za čovjekov život, za zdravlje osobe i mogućnost vjere. Djeca bez ljubavi i nježnosti obole od autoagresije te umiru, druga pate od slaboumnosti, a treća postaju mladež ispunjena mržnjom na kraju koje

stoji zločin, kaže dr. Spitz. Propadanje djece je u izravnom odnosu sa trajanjem uskraćivanja roditeljske ljubavi. Razvoj povjerenja u normalnom i zdravom čovjeku je u izravnom odnosu prema ljubavi roditelja i zdravlju obitelji. Tu se stvara odnos prema ljudskom »ti« koji je od presudnog značenja za razvoj osnovnog ljudskog povjerenja. »Da bismo dobili čovjeka koji je sposoban rješavati svjetske probleme, oslobađati svijet od predrasuda, ratova i zaraza, potreban je čovjek koji je usidren u povjerenje, koji ima povjerenje u drugoga i ima sposobnost da drugima ulije povjerenje. Jer, jedan od najkritičnijih problema u društvu je pomanjkanje povjerenja«, kaže američki sociolog A. M. Greeley.

Obitelj je korijen na kojem može izrasti čovjek i društvo. Crkva je pozvana temeljito premisliti svoj spasonosni rad i dok se brine da se svako začeto dijete i rodi, na njoj je da i svako abortirano dijete spasi, a roditelje izliječi od posttraumatskog abortivnog poremećaja, kako bi se u obitelji opet omogućilo ozračje povjerenja.

Civilizacija ljubavi i kultura života kao zadane teme Koncila i sadašnjeg pape Ivana Pavla II. prožimale su govore i život bl. Alojzija kard. Stepinca, a sada su napor suvremene Crkve do ostvarenja.

Nalazeći se u godini Boga Oca neposredno pred ulazak u dvotisućljetni jubilej rođenja Isusa iz Nazareta, na Crkvi je da više nego ikada bude Crkva, da oslanjajući se na Isusa Krista i njegova Duha iznjedri nove misli i novu vjerodostojnost svoga naviještanja, da otkrije nove vizije braka i obitelji, da spasi i liječi čovjeka.

Po prvi puta u svojoj gotovo 750-godišnjoj povijesti KBF organizira ovaj skup iz vlastitih prostora, a u prostorima sjemeništa s novom upravom. Zahvalni za dosadašnje, a nadajući se sretnom dovršenju fakultetskih potreba u cjelini, poželimo si da u novom žaru istraživanja, novih inicijativa i projekata, Fakultet uspije sve svestranije osvjetljavati suvremene probleme obitelji i nalaziti rješenja kod nas, te tako pomoći vjernicima da sve više budu kvasac društva, svjetlo svijeta i sol zemlje.

Otvarajući ovaj tradicionalni, a opet uvijek novi skup Katoličke crkve u Hrvatskoj, želim predavačima uspjeh u istraživanju novih dosega misli i uvjerljivosti, a svima snagu za prelazak praga nade u životu i radu.